



近年来,很多人选择创业,但往往因为资金不足而选择借贷。于是,一些所谓的“无抵押贷款”公司出现了。这些民间的借贷机构虽然门槛较低,但给贷款人带来的麻烦也不少。南京秦淮警方结合近期案例提醒广大市民,警惕不正规信贷机构和贷款骗局。

通讯员 秦公轩 丁筱蒙 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

贷款还清汽车仍被定位;办贷款要交5000元手续费

# 那些“无抵押贷款”只是听上去很美

## 1 办“无抵押贷款”,借贷人被定位



8月10日,南京市公安局光华路派出所接报,市民小彭的车被信贷公司安装了定位装置,双方因此起了纠纷。

民警赶到现场了解到,小彭去年大学毕业后,向该信贷公司贷款三万元做点小生意。因业务需要,他还买了辆面包车拉货。小彭选择了“无抵押贷款”项目,不需要借人抵押任何物品,只需要在他的车上安装GPS定位装置即可。双方口头约定,待小彭将债务还清后就拆除装置。

事发前几天,小彭还清了

贷款,便向公司反映要求尽快卸载定位器。结果工作人员一推再推,始终没有人联系他处理具体事宜。

小彭只好主动上门找到公司的负责人反映情况。负责人含糊其辞,以“受理业务需3-5个工作日”为由拒绝了他。双方矛盾一再升级,问题始终无法解决,小彭于是报警求助。

民警对双方进行了半个小时的协调,最终在警方的监督下,信贷公司现场将小彭车内的定位装置拆除。

### 如何防范

有些信贷公司会安装定位装置、监控等以防止借债人逃跑。市民在借贷时要了解清楚条款,再三思虑再签合同。若被信贷机构侵犯到个人权益,要及时报警求助。

## 2 拒交5000元手续费,借贷人被“软禁”



8月12日下午1点左右,南京市公安局秦淮分局淮海路警务工作服务站接市民胡女士报警,称儿子小诚(化名)早上出门后一直未回,中午他给自己发微信,说被拘禁在某借贷公司里了,对方非让他交5000元才肯放人。

警方通过侦查,快速确定了小诚所在位置,随即赶往解救。抵达现场后,民警发现小诚正低着头坐在沙发上,旁边几个工作人员模样的男子围住他不停地说着什么。询问后民警得知,小诚一直想做点小生意,可是家人觉得他经验尚浅,一直

不支持他。酝酿许久,他决定瞒着家人找贷款公司借钱。

当天上午,小诚来到这家借贷机构办理贷款手续。没想到一切妥当后,对方竟狮子大开口,向他索要5000元手续费。小诚一下子愣住了,他哪来这么多钱,只好要求退贷。不料对方咄咄逼人,以“已经签了合同”,软磨硬泡地拖住小诚不放。

随后,民警对双方进行了长达两小时的调解。由于小诚借贷前,对方未能事先明确告知他手续费一事,借贷公司自知理亏,最终免费帮小诚办理了退贷手续。

### 如何防范

借贷前要先了解贷款的基本程序和注意事项,签订合同前问清楚手续费等费用支出,并且保留票据凭证。

## 3 网上办贷款,钱没拿到先交两万?



7月30日下午,南京月牙湖派出所接报,市民小吴在借贷过程中遇到问题。民警赶到现场得知,小吴是一名应届毕业生,来南京准备借贷创业。三天前,他在网上找到了一家号称“零抵押”的贷款公司,于是立即和对方取得联系。

小吴按照“工作人员”要求,向指定账户汇了200元“信息完善费”。报警当天,“贷款公司”打来电话,告诉小吴贷款申请成功,他们可以放贷了,不过

需要他向收贷的银行卡里存入两万元保证金。“钱还没有贷到,就要交这么多保证金?”贷款公司的一番话让小吴顿生疑心,于是找到民警验证真伪。

民警根据以往侦办经验,判断小吴遇到了骗子。警方经工作后发现,这家贷款机构没有任何注册信息。

民警再三叮嘱小吴,如果对方再来电话千万不要理会,更不能把银行卡密码、手机验证码等信息提供给他。

### 如何防范

网贷公司鱼龙混杂,不要轻信“办理贷款前先交保证金”的说辞,钱款交易要再三核实真伪;不要将自己的银行卡信息、短信验证码透露给陌生人。

## 4 身份信息被盗用,债务“从天降”



本版漫画 俞晓翔

7月17日,巩小姐向南京市公安局秦淮分局洪武路派出所反映,自己的身份证信息被人冒用办理贷款,现在贷款公司让自己偿还5000多元的欠款。

原来,巩小姐曾接到自称是某网贷公司的客服来电,电话里,对方一口报出了她的个人信息。对方还告诉巩小姐,她逾期尚未还款,催促她尽快偿还欠款,滞纳金和利息共5643元。民警首先联系上该公司,了解到这笔贷款于今年1月申请,借款期

限为6个月。由于是网络办理,无法查询到具体借贷人的信息。民警调查后发现,很多类似网贷公司针对大学生群体,实行借贷优惠政策,不仅利息低、还款时限长,而且借款程序简化,只需要个人基本信息即可申请。

民警判断,巩小姐的个人信息有两种泄露途径,一是在网上填写的个人资料被不法分子窃取;二是身边熟人冒用她的身份作案。目前,警方正对此事展开进一步调查。

### 如何防范

目前,很多借贷公司对于大学生借贷有明确优惠政策,且相应简化申请手续,审核门槛低,财力认证较宽松。有不法分子趁机钻空,盗用他人身份信息办理贷款。所以一定要保护好个人信息。

### 相关

## 无力还贷款 小伙竟抢老人项链

小额贷款、民间借贷因程序简单,受到不少急需用钱人群的欢迎。然而,现代快报记者了解到,近年来由于小额贷款、民间借贷引发的犯罪呈高发态势。据统计,今年7月以来,全省多地发生了以“小额贷款”为名实施的诈骗案件,共立案60起。此外,还有因为无力偿还贷款引发的抢劫案件等。南京栖霞警方提醒,借贷有风险。

7月5日上午,迈皋桥地区发生一起抢劫案。市民李奶奶刚从菜市场买菜回家,在家门口的楼梯处被一个黑影子套住头。

对方直接把她脖子上的项链扯断抢走,并声称如果叫出声就捅死她。在确定对方走了之后,李奶奶才把蒙在头上的东西拿下来,发现是一件灰色T恤。回家后她就打110报警,并把T恤衫交给了办案警察。

李奶奶回忆,案发前一天上午,她从迈皋桥菜市场买菜回家,发现有个小伙子一直跟在她后面。刚开始她以为小伙子没带钥匙想跟进单元门,就好奇地问了一句,结果小伙说自己渴了想讨水喝。于是李奶奶回家用一次性杯子倒水给他,但他直接端了杯子就走,一句谢谢也没说。

李奶奶印象中,他穿的灰色T恤和这件T恤差不多。接到报案后,迈皋桥派出所立即对周边进行了调查走访,于8月17日晚将犯罪嫌疑人赵某抓获。

经审讯,赵某交代,自己欠小额贷款无力偿还,又怕家里人知道,于是铤而走险,抢了李奶奶的金项链。项链卖的钱全部用来还款了。赵某还供认,由于自己没有固定工作和稳定收入,怕不符合条件而无法申请,就在网上找到了一家专业包装公司,将自己“包装”好,满足了银行申办贷款的要求。事后,当他发现根本无法偿还银行贷款后,就想通过犯罪的方式来偿还。

目前,此案还在进一步调查中。

通讯员 栖文轩  
现代快报/ZAKER南京记者  
张玉洁